
Ãèìíàçèÿ 1543 11-Â êëàññ Ïîäãîòîâêà ê îëèìïèàäàì è ÅÃÝ-5 31 ÿíâàðÿ 2012 ã.

Ìíîæåñòâà íà ïëîñêîñòè è ìåòîä îáëàñòåé

1. Óêàæèòå ìíîæåñòâî òî÷åê ïëîñêîñòè (x; y), óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó (x− y)(x− y2 + 1)> 0.

2. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñóùåñòâóåò õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå x ñèñòåìû{
x2 + (5a + 2)x + 4a2 + 2a6 0
x2 + a2 = 4.

3. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ p, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà (p − x2)(p + x − 2) < 0 íå

ñîäåðæèò íè îäíîãî ðåøåíèÿ íåðàâåíñòâà x2 6 1.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ìíîæåñòâî òî÷åê, çàäàííîå íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè óñëîâèåì |3x + 6| + |2y + 3x − 2| < 6
ÿâëÿåòñÿ ïàðàëëåëîãðàììîì ñ öåíòðîì â òî÷êå ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìûõ 3x + 6 = 0 è 2y + 3x− 2 = 0 è íàéäèòå åãî

ïëîùàäü.

Äîìàøíåå çàäàíèå

5. Èçîáðàçèòå íà ïëîñêîñòè ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà −1 + x2 + 2y2 − 3xy + y6 0

6. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû F , ñîñòîÿùåé èç òàêèõ òî÷åê (a; b), äëÿ êîòîðûõ ñèñòåìà{
x2 + (3− a2 − b2)x− 3(a2 + b2) < 0
2x2 + (2a + 2b− 25)x− 25(a + b) > 0

íå èìååò ðåøåíèé.

7. Íàéäèòå ïëîùàäü ôèãóðû, ðàñïîëîæåííîé íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè è ñîñòîÿùåé èç òî÷åê (x; y), óäîâëåòâîðÿ-
þùèõ íåðàâåíñòâó logx2+y2

2

(x− y) > 1.

8. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ ñóùåñòâóåò õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå x ñèñòåìû{
x2 + y2 − 6|x| − 6|y|+ 176 0
x2 + y2 − 2y = a2 − 1.

9. Cîñòàâüòå óðàâíåíèå îêðóæíîñòè íàèìåíüøåãî ðàäèóñà, âíóòðè êîòîðîé ïîìåùàåòñÿ ìíîæåñòâî, çàäàííîå íà êîîð-

äèíàòíîé ïëîñêîñòè óñëîâèåì |y − 2x− 1|+ |2x− 4| < 4.
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